青岛市今年第1号总林长令发布

健全责任体系严格责任落实 加强监测监管严控野外火源 加强隐患排查消除火灾隐患 夯实防火基础提高应急处置能力

本报2月14日讯 近日,青岛市委书记、总林长陆治原,市长、总林长赵豪志签发2023年第1号总林长令——《关于切实做好森林防火工作的令》,部署安排森林防火工作。

第1号总林长令要求,一要健全责任体系,严格责任落实。各级林长要坚决扛起森林防火主体责任,多措并举、全面动员,严格落实森林防火首长负责制,切实发挥林长制"一长两员"(林长、护林员、防灭火巡查员)作用,进一步压紧压实区(市)、镇(街)、村(社区)及有林单位的防控责任,落实各级包保责任制和四级网格化管理,强化党政同责、属地负责、部门协同、全域覆盖的防火责任体系。各区(市)、镇(街)要落实相邻区域森林防火工作联防联控机制。要加大考核问责力度。

二要加强监测监管,严控野外火源。要综合运用

卫星监测、航空巡护、视频监控、塔台瞭望、地面巡查、舆情监测等监测预警手段,定期开展会商研判,及时准确发布火险预警信息。森林高火险期内,全市森林防火区禁止野外用火,禁止焚烧秸秆和其他生产性用火,禁止在野外防火区内吸烟、焚烧丧葬祭奠物品、燃放烟花鞭炮及其他野外非生产性用火,禁止携带火源和易燃易爆物品进入山林。要对特殊人群重点监管,严格落实家庭管护责任和镇(街)、村(社区)监管责任。要严格野外用火审批程序,落实防火安全措施。要严格进山人员管理,用好"防火码"。各区(市)可以根据实际情况对特定区域通过硬隔离等措施实行封闭管理。

三要加强隐患排查,消除火灾隐患。各级林长要定期开展巡林护林,加强森林防火督导检查,及时发现问题并督促整改。各区(市)、各有关单位,要以"时时放心不下"的责任感和紧迫感,按照"全领域、全覆

盖、无盲区"的要求,全面细致开展隐患排查整治工作。各区(市)要积极组织开展重点区域林下可燃物清理工作。

四是夯实防火基础,提高应急处置能力。各级、各相关部门要做好资金保障、设备运维、物资储备和应急演练工作。要加强森林防火基础设施建设,进一步完善森林防火应急预案,配齐配强森林防灭火专业队伍,全面提升森林防火基础保障能力。要强化森林防火宣传教育,深入开展"七进"活动,重点加强森林防火知识宣传和反面典型案例曝光警示教育。全市相关部门要严格落实24小时值班、领导带班和信息报送制度。森林防灭火队伍要靠前驻防、集中待命,一旦发生火情,要第一时间进行科学处置,切实保护好全市人民群众生命财产安全和生态安全。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

森防实战"大演练" **筑牢防火"安全墙**"

李沧区已布设60多个森林防火监控预警探头,实现山林全覆盖



演练中,森林消防队员在山间向"起火点"行进。

本报2月14日讯 2月14日,李沧区城市建设管理局组织区森林防火应急中队在李沧东部山林的卧狼齿一带开展森林防灭火应急演练。

当天上午的演练中,森林防火应急中队监控室 值班人员通过防火监控监测预警发现,东部山林卧 狼齿山顶出现模拟火情,中队第一时间向上级部门 汇报。灭火队伍、水车迅速集结,携带风力灭火机、 水泵等常规灭火作战装备20分钟到达演练现场,操 作无人机对火场进行侦查,确定着火点及着火面积, 根据无人机对火场侦查反馈情况,立即安排风力灭 火队伍进行前期扑救控制火场。同时,灭火队员连 接高压水车,铺设水管、启动高压水泵进行二级提水,对起火点进行实际扑救。

记者从李沧区城市建设管理局了解到,这次防火演练共出动人员35人、风力灭火机25台、水车两辆、消防水带1000米,还有高压水泵和无人机。演练从快速集结、现场指挥调度、灭火技能掌握等多方面开展,进一步检验了区森林防火应急中队的火情侦查、应急响应、指挥调度、综合扑救和火场清理能力。李沧区城市建设管理局将以此次演练为契机,补短板、强弱项,进一步提高防火队伍的综合能力,筑牢防火"安全墙",打造一支素质过硬的森防铁军,为李沧区生态资源安全和人民财产安全保驾护航。

记者从李沧区了解到,近年来,李沧区高度重视森林防火工作,建设森林防火监控预警探头60多个,实现李沧区山林全覆盖。在做好技防的同时,李沧区森林防火应急中队严格落实森林防火责任制,积极开展火灾隐患排查,进一步加强偏僻林地等日常巡查薄弱区域排查工作,持续加大野外违法用火打击力度,通过积极开展重点时期、重点节假日的防火宣传活动,在全区营造浓厚的森林防火氛围。

李沧区城市建设管理局提醒广大市民,2月1日至5月10日为森林高火险期,在此期间,李沧区非开放区域山林实行封闭管理,未经允许不得进入。经批准进入的人员应当服从管理,严禁携带火种。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王彬)

线上+线下 为继续教育开辟快车道

2022年全市培训专技人员 28.67万人次 同比增长 43%

本报2月14日讯 专业技术人才是人才队伍的骨干力量,是科技创新的主力军,是全面建设社会主义现代化国家的重要力量。2022年,青岛市人力资源和社会保障局创新思路、深化改革,组织大规模专业技术人员继续教育,全市共培训各类专技人员28.67万人次,同比增长43%。

去年以来,市人社局组织全市各行业部门、市直单位和专业技术人员继续教育基地征集提报 2022年度专业技术人员继续教育培训项目,经过审核编制继续教育项目367项,项目涵盖企业经营管理、知识产权、建筑工程、海洋科技、乡村振兴等105个专业,极大地满足了全市各类专业技术人员补充新知识、完善新技术的需求。2022年,全市共培训各类专业技术人员 28.67万人次,同比增长43%。大规模继续教育的有效实施,进一步提升了全市专业技术人员素质和能力,为我市经济社会发展提供了人才智力支撑。

为应对新冠疫情对专业技术人员继续教育线下培训带来的不利影响,我市大力支持各继续教育基地和行业协会实施了各类继续教育线上培训,启用

了专业技术人员继续教育网上平台,平台上开辟了公需科目、专业科目两大板块,设置了工程技术、经济、农业、卫生等多个专业的学习课件3000多个,目前共有9.5万名专业技术人员在平台注册学习。

2022年,青岛智达人才专修学院、青岛理工大学继续教育学院、前盛业职业培训学校等专业技术人员继续教育基地先后组织了"链改与数字经济、区块链技术与发展、大数据存储系统、智能制造的关键技术、集成电路技术、新基建、物联网"等60多项新兴专业培训,共完成数字技术领域专业技术人员培训5000多人次。

实现乡村振兴领域人才培训质量的提升,是2022年度青岛市人力资源和社会保障局的重点任务之一。为此,市人社局调度跟进我市4家省级乡村振兴基地,紧紧围绕"三农"工作中心,瞄准农业农村发展的重点难点,更新专业技术人员知识结构,提高其综合素质,补充、拓展、提高专业知识。全年共组织农业农村领域人才继续教育培训2.7万人次,为乡村人才振兴稳健发展提供有力的人才保证和智力支撑。(观海新闻/青岛晚报记者高静文)

海信集团换帅 **贾少谦出任董事长**

核心高管团队跨入"70后"



海信集团新任董事长贾少谦

本报2月14日讯 14日,海信内部发文宣布:林澜博士辞去海信集团董事长职务,集团总裁贾少谦接任。同时,于芝涛出任集团常务副总裁。

去年3月,林澜博士接替周厚健出任海信集团董事长。此后,其与贾少谦一个主外、一个主内,积极协同、密切配合,给董事会交出了满意答卷:2022年,集团营业收入1835亿元,利润122亿元(同比增长20.4%),海外收入757.4亿元。

林澜接任董事长后,对外,克服疫情影响,辗转全球,积极耕耘海信国际化完整布局,成功主持卡塔尔世界杯全球营销活动;对内,其力推变革,从战略定航到流程变革,再到干部年轻化,此番主动请辞,即为干部年轻化率先垂范。贾少谦 2019年出任海信集团总裁。4年来,海信营收增长45%,利润增长77%,营收规模、利润和企业高质量发展均实现了稳健运行。值得注意的是,同为70后的于芝涛出任常务副总裁。此前,技术出身的他,操盘海信赖以"发家"的显示产业。2022年,海信电视全球出货量跃居世界第二。显然,他将与同为70后的贾少谦形成黄金搭档。至此,海信核心高管团队顺利跨入"70后"。

董事会决议通过后,林澜博士深有感触:"一年前董事长周厚健交棒,是因为海信国际业务有重要未尽事宜需要攻坚克难、完美收尾。今天,我也高兴地看到,贾少谦总裁完全具备长期接棒的能力,赢得了董事会的信任。我短暂的历史使命完成了,此时我必须洒脱地说再见。"据悉,林澜退休后,仍将以高级顾问的身份,在国际市场发挥重要作用。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)